

THE CENTRAL INTELLIGENCE SERVICE OF THE UNITED STATES
THEIR LIVES



美国总统 特朗普

修复关系?

特朗普上任伊始火速走访中情局

□新华社特稿(记者 郭倩)

刚刚就任美国总统的唐纳德·特朗普21日前往美国中央情报局总部,称赞并力挺情报人员的工作。他没有提到俄罗斯,并再次批评美国媒体,称媒体“挑拨”他与情报机构的关系。

力挺特工

特朗普20日宣誓就职,21日便来到中央情报局总部,这是他就任总统以来正式访问的第一个美国政府机构。

特朗普站在中情局特工烈士纪念墙前发表了约15分钟的讲话。他说:“很少有人愿意从事你们正在从事的工作,我希望你们知道,我就在你们背后。”这番话为他赢来阵阵掌声与喝彩。

他还说自己“对情报界和中情局的感情比任何人都要强烈”。

在与中情局高层会谈后,特朗普说,美国打

击恐怖主义的努力“受到抑制”,并称美国正面临“前所未见的邪恶”威胁。

痛批媒体

美俄“黑客门”从去年美国总统选举期间开始发酵并不断升级。此前特朗普多次质疑美国情报部门关于俄罗斯通过黑客干预美国总统选举的调查,曾就此措辞严厉地批评情报官员,但就在他就职前夕,特朗普改口认可俄罗斯对民主党方面实施网络攻击的说法。

在走访中情局期间,特朗普全程避而不谈俄罗斯,并说自己与情报部门的“结怨”乃是媒体虚构的。

特朗普还对前一日就职典礼观礼人数问题颇为纠结。他批评记者拍下的视频画面和照片具有误导性,强调观礼人数比从媒体上看到的要多,“人多得都挤到华盛顿纪念碑那边去了”。

在特朗普访问中情局的同时,中情局等美国情报部门对特朗普是否与“黑客门”有关的调查正在进行。《纽约时报》说,美国情报部门正在调查所截获的俄官员与特朗普助手的交流内容和财务信息。

土耳其总统埃尔多安

谋求实权!

宪法修正案在议会过关,土耳其总统离扩权再进一步

□新华社特稿(记者 徐超)

土耳其大国民议会(简称议会)21日在第二轮投票中通过了包含实行总统制在内的宪法修正案,该修正案只需在几个月后的全民公投中获得通过即可生效。这意味着土耳其在成为总统制国家的道路上迈出了关键一步。

执政党正义与发展党官员透露,公投预计最早于3月26日、不迟于4月中旬举行。

难掩分歧

这一宪法修正案共有18条内容,其中最受关注的条款涉及从宪法上赋予总统实权,将土耳其从议会制改为总统制。修正案一旦生效,获得扩权的总统可以直接任命包括副总统和内阁部长在内的高官,而现行宪法下拥有更多行政权力的总理职位将不复存在。在现行宪法下,总统一职更多是一个形式。

宪法修正案在议会两轮投票中均获得顺利通过,只反映了执政党在议会的席位优势,却难以掩盖执政党与反对党的严重对立。在近两周的审议期间,议会发生了数年来最严重的肢体冲突,反对党女议员艾林·纳兹利娅卡一度用手铐将自己铐在演讲台的话筒上,试图拖延审议进程。

按照执政党方面的说法,推动宪法改革,赋予总统更多实权,有利于维护土耳其政局稳定,提高施政效率。

反对党方面则认为,执政党实际上是希望通过宪法修正案强化总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安的权力。根据宪法修正案,总统还可以和议会共同选定法官和检察官高等委员会的4名成员,这一委员会掌控着法官和检察官的任命。此外,总统可以保留与政党的关系。反对党认为,这些条款意味着议会和司法体系运行将缺乏公正和独立。

有望通过

一些政治分析师认为,大多数民众在调查中认同强势总统能带来更强大土耳其的观点,因而宪法修正案在全民公投中获得通过的概率较大。

土耳其问题专家乔纳森·弗里德曼说,有关宪法修正案的辩论实际上是围绕“是否支持埃尔多安”展开的。在一些民众看来,宪法修正案将为埃尔多安的执政带来更长期限。

根据宪法修正案,新一轮总统选举定于2019年11月3日举行,总统任期五年,可连任一届。鉴于埃尔多安在政坛的地位,他有望在2019年的选举中继续当选总统。

流亡他国!

前总统离开祖国,冈比亚政治危机获和平解决

□新华社特稿(记者 王逸君)

曾在总统选举落败后一度拒绝下台的冈比亚前总统叶海亚·贾梅和家人21日乘飞机前往几内亚首都科纳克里,开始流亡。他们将最终前往赤道几内亚。

美联社注意到,赤道几内亚不是联合国国际刑事法院成员。另据法新社分析,几内亚是冈比亚邻国,外界认为贾梅前往几内亚可能对冈比亚国内局势进行干涉,而前往赤道几内亚或许可以打消外界担忧。

贾梅离开后不久,联合国、非洲联盟和西非国家经济共同体发表声明说,任何接待贾梅及其家人的国家都不会因此受到牵连,贾梅获准自由返回冈比亚。地区组织将致力于与冈比亚政府合作,防止贾梅及其家人的合法财产被没收,不过,这份声明没有提及免除贾梅相关指控的内容。

贾梅1994年发动军事政变上台,1996年当选总统,并在2001年、2006年和2011年的总统选举中获得连任。

去年12月,阿达马·巴罗在冈比亚总统选举中获胜,但贾梅拒绝接受选举结果,要求重新举行大选。塞内加尔、尼日利亚等5个西非国家19日出兵冈比亚,试图用武力逼迫贾梅交权。

本月19日,巴罗在冈比亚驻塞内加尔大使馆宣誓就职。美联社援引他的话报道,待形势“明朗”、冈比亚安全局势稳定后,他将回国。

候任政府官员伊莎图·图雷指出,巴罗政府的当务之急是帮助因政局不稳而背井离乡的民众安全返回家园。根据联合国难民署提供的数字,自今年1月以来,冈比亚时局动荡导致大约4.5万人逃离家园。



冈比亚前总统贾梅登机离开祖国
(本版图片均为网络图片)